

## 淳巴一家亲

——来坤手记④

记者 余来坤

度过了难忘的中秋佳节,新的一周又开始了。援巴工作分队的队员们整装待发,陆续投入到了新的工作中。这一周以来,巴塘的天气秋高气爽,分外舒适,不过干燥感的确让我们一下不太适应,上火、口干舌燥成了我们在里的常态。因此,饮用水成了每天的必备“良药”。估计是对这边的气候和新工作还不太适应吧,一些队员的脸上流露出不可名状的疲态。看得出,大家在新的工作中感受到了前所未有的压力。这份压力始于工作,也始于厚重的责任感和使命感。

我们援巴工作分队中,来自淳安县第一人民医院的全科主治医师洪暑骏、儿科主治医师陈军伟以及淳安县中医院针灸推拿科的主治医师安恒是最早投入到援巴工作中的。由于医疗卫生岗位的特殊性,三位医生集中隔离一结束,就马不停蹄地到挂职单位报到并接手岗位任务了。

## 淳医“悬壶”济巴塘

洪暑骏医生挂职于巴塘县人民医院急诊科。他发现,这里的急诊科很“年轻”,成立只有短短的4年时间,不仅承担全县的院前、院内急危重症病人的应急处置,还兼顾院内的发热、肠道门诊工作,工作人员并不多,任务却很重。面对这样的现状,洪暑骏利用9月10日第23个世界急救日契机,开展了全院性应急救护培训活动。刚来几天,他的诊室基本上都是挤满了患者。可以说,洪医生没来几天,就已经成了急诊科室的“名人”了。

跟洪医生不同的是,陈军伟医生挂职在儿科诊室。巴塘人民医院目前并没有专业的儿科医生,缺少对儿科疾病的系统化、规范化治疗,因此可以深切感受到当地人民对儿科医生的渴望。这里的病人不算太多,但是病种还是比较复杂的,平时工作中不大见得到的疾病,在这里却屡见不鲜,特别是结核病。现在他的工作基本步入正轨,除了基础的门诊外,每天都会先到病房带着当地医生去查

房,有合适的病人就采取三级查房,让他们更全面地掌握儿科相关疾病的诊治技术。因为他的到来,医院也专门开设儿科门诊,他希望培养出一到两名专业的儿科医生,将所学知识和诊疗方式永远留在巴塘。

从淳安县中医院到远隔千里的巴塘县中藏医院,对于专攻于针灸推拿科的主治医师安恒来说,同样充满了挑战。听安恒医生说起,自己刚来中藏医院,就遇到新的大楼落成投入使用,这让他内心充满了期待和欣喜。

全新的诊疗室,各种医疗器械设备摆满了房间,很多设备甚至在淳安县中医院都不具有。经过一周的诊疗后,安恒医生发现,由于气候原因,本地骨关节疾病较多,部分病人因健康防护意识不足,导致骨关节疾病日益严重。面对这样的困境,安恒内心下定了决心,一定要在自己有限的挂职期间,将自己所能全面发挥出来,帮助中藏医院的康复诊疗水平得到有效提升。

在诊疗过程中,对于每一位患者,安恒医生都很有耐心地进行病情说明沟通,当一些病人得知自己的病情很严重时,安医生也会安慰患者,并向对方提出积极有效的治疗方法。在针灸推拿过程中,一些患者由于是第一次接触针灸推拿,心里不免产生恐惧和排斥,安医生就会不断鼓励患者,给患者加油打气。也正是他一针一推之间的专业水平,让当地的患者充满了信任和感激。安恒医生表示,在后期的工作中,自己将不定期开展肌骨关节疾病知识宣传,让人民群众对该类疾病有正确的认识,规范治疗。同时认真做好临床带教工作,通过开展讲课及临床带教的方式,帮助提高科室成员的诊疗水平,从而更好地服务巴塘人民。

悬壶济世,人间大爱。愿三位医生能够竭尽所能,尽自己所能,用心用情服务于巴塘人民,成为淳安巴塘两地医疗交流发展的传递者、推动者,为淳巴两地的对口支援作出应有的贡献。

夕照晚霞  
别样美

伴着秋风,千岛湖出现超美夕照和晚霞。游船穿越而过,市民和游客纷纷来到千岛湖畔畅享秋风,观赏拍摄晚霞,晚霞与灯光交相辉映,美不胜收。

记者 王建才

记者 汪苏洁 通讯员 方园

连日来,界首乡组织开展“除险保安 百日攻坚”行动,镇村干部纷纷化成“安全员”,戴上红袖套,拿上网格化平安守护卡、宣传单,走村入户宣传消防安全、骑行安全、水上农用船安全、防诈骗等知识,加固村民的安全防线。

目前正值山核桃采收季,农户们纷纷开杆采收。为保障采收安全,界首乡以“除险保安 百日攻坚”行动为契机,组织村干部成立护农服务队,每天穿梭在村街巷尾,提醒农户各项注意事项,助力山核桃采收季的安全有序。不仅如此,“安全员”在行动中及时发现险情,保障村民生命安全。在开展夜间“一老一小”上门走访时,“安全员”汪同红和余红菁发现独居88岁老人昏倒,情况危急,他们第一时间联系乡卫生院医生上门救治,同时电话通知家属。当医生初步诊断为脑梗需立即送医时,他们第一时间将老人送到了医院,成功让老人得到及时的救治。因一次小小的安全守护行动,帮助老人争取了黄金救治时间,挽救了老人生命,让这场安全守护行动有了更为实在的服务效果。

自6月以来,界首乡共开展各类安全巡查20余次,专题宣讲10余次,发放各类宣传册2000余份,完成60岁及以上老人交通安全宣教1200余人。此外,联合派出所、市管、城管等单位排查民宿73家、出租屋65家、企业2家,及敬老院、燃气供应点、合用场所等,对于检查中发现的问题,当场发放整改通知书,对能马上整改的问题督促现场整改到位,为全乡经济社会平安稳定保驾护航。

六小“娃娃兵”  
文明创建也上心

通讯员 胡莹颖

9月17至18日为双休日,在火炉尖社区人民路,千岛湖镇第六小学一(4)班多位同学穿上红马甲,带上工具,跟着志愿者一起在马路上、花坛里捡拾垃圾,劝导不文明行为,助力全国文明城市创建。

农民工工资无欠薪  
承诺公示

盐城市市政建设集团有限公司总承包的世界银行贷款浙江千岛湖及新安江流域水资源与生态保护项目淳安县农村饮水安全提升工程汾口供水厂管网延伸供水工程,项目位于浙江省淳安县汾口镇,现已合法终止并解除总承包合同,我公司在总承包施工期间,无拖欠农民工工资情形,现我方承诺本工程农民工工资无欠薪并按照要求进行公示,如有欠薪可拨打电话进行举报:

淳安县千岛湖生态综合保护局:0571-64828978  
淳安县劳动监察大队:0571-64820138

本公示时间从2022年9月20日起至2022年10月20日止。

盐城市市政建设集团有限公司  
2022年9月17日

## 梓桐镇网络安全广宣传



近日,梓桐镇妇联组织开展了网络安全宣传暨“喜迎党的二十大 争做巾帼好网民”群众性主题活动全面铺开。活动中,巾帼志愿者们向群众发放网络安全宣传彩页等资料,现场以案说法等方式科普网络安全及个人信息保护等方面的知识。同时,运用微信公众号“古韵梓桐”、朋友圈、微信群等平台,积极推送维护网络安全有关文章、微视频,引导群众更好地了解和提升身边的网络安全风险及自我保护技能,共同营造向上向善、健康清朗的网络空间。

通讯员 唐亚馨

## 社区直通车

## 施家塘社区

## 文明创建大走访

通讯员 洪浩

连日来,施家塘社区班子成员和片区工作人员一同深入小区进行走访,全面了解社情民意。通过辖区楼栋长们介绍,居民和社区工作者们畅所欲言,在环境卫生和文明创建方面提出了不少宝贵的意见建议。同时,社区工作者还现场宣讲防诈知识,给辖区老年人再上防诈课。

## 新北社区

## 老小区内忙“祛斑”



通讯员 包丽华

千岛湖镇新北社区开放式小区有66栋居民楼,均为上世纪九十年代前的建筑。由于老旧小区楼道墙壁上脏污破损,乱贴乱画及油墨喷写“野广告”现象也时有发生。在全国文明城市创建工作巾,社区不断细化整治内容,对脏污墙体和顽固小广告进行“搓澡式”清理。社区按照网格,两人一组三人一队,对顽固小广告进行铲除,对喷涂小广告的墙面重新粉刷、覆盖。对于少部分墙面脏污严重的,工作人员还专门购置油漆涂料进行了粉刷。目前共粉刷小区墙面600多平方米,覆盖喷涂小广告800余处。经过“搓澡”后的小区让人眼前一亮。

## 带电作业班“急改”交通指示牌

通讯员 周迎光

望着路口晚高峰时交通井然有序,交警、施工人员向带电作业车上的工作人挥手致谢,工作人员微笑回礼。

近日,供电部门带电作业班接到了特殊的抢修任务。按照交通筹划与调整,千岛湖镇南景路和里联路路口地面上交通标志线左转弯改成直行和左转弯,原来的直行和右转弯改

为右转弯,须即时展开作业。此时施工的车辆抛锚了无法登高作业,且一时修复不了,但路顶上杆式的交通指示标志还没改过来,且在消防救援大队门口,边上还有幼儿园和小学,一旦交通晚高峰到来,路面的交通指示标志和杆上的指示牌存在冲突,极易引发交通事故和异常拥堵。供电公司接到交警部门的求助后,第一时间派出带电作业车和作业人员。

带电作业车带着带电作业班的余师傅等火速赶到里联路,带电作业车驾驶员将车调好头停在交通指示标志杆下,现场交警和施工人员随即拉好警戒线,放好警示墩子。余师傅和交警、施工人员简单沟通后,马上开始颠簸好铁块,操作车辆随之伸出支腿,他全副武装从斗臂进入绝缘斗并扣好腰带,一名施工人员随后跟进。余师傅升空后熟练地操作升出

斗臂向上升到杆侧,施工人员用油漆铲铲掉原来的不干胶。余师傅接过粉碎的不干胶放在车斗里,不让它漫天飞舞,包括后面贴上去新的不干胶底片,一起带回公司清理到垃圾桶里,保持路面的干净整洁。

经过紧张的操作,交通标志终于更改完成,此时幼儿园及学校陆续放学,路上的车辆和非机动车、行人多起来了,天飘起雨点,但交通通畅如常。

## 界首乡加固乡村安全防线